

Testületi ülés május

Május 5-én tartotta soron következő nyilvános ülését az önkormányzat. Elsőként a gyermekvédelmi beszámolót hallgatta és fogadta el a testület. 2021 évben gondozásba vétel nem történt a családgondozás és a gyermekvédelem tekintetében az előző évekhez hasonlóan kedvező helyzetben van a település. Közel 2 millió Ft. támogatást adott az önkormányzat a gyermeket nevelő családoknak az elmúlt évben születési, beiskolázási segély, oltási támogatás stb. formájában. Elfogadásra került a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtéséről és elszállításáról szóló szolgáltatói beszámoló. A szolgáltató díjmelési javaslatot tett ez azonban 2022 júliusáig nem lehetséges. Amennyiben az önkormányzati szolgáltatások díjára vonatkozó moratórium feloldásra kerül, a testület a díjtételeket újra tárgyalja. Gergely Máté lemondásával és Szabó Lajos elhalálása miatt új tagokat nevezett ki az önkormányzat a Paloznak Jövőjéért Közalapítványba. A kuratóriumba Kovács Emesét, a felügyelő bizottság-

ba Szabó Donátot választotta be a testület. A Magyar Falu Program támogatásával új falubusz beszerzésére lesz lehetőség. Amennyiben rendelkezésre áll az új jármű, a régi busz eladásából származó összeget a játszótér felújítására fordítja az önkormányzat. Az ukrán háború menekülteinek számára 500.000 Ft-ot különített el az önkormányzat a helyben menekült státusszal rendelkező Paloznakon tartózkodó ukrán állampolgárok részére étkeztetés biztosítására. Idén is 6000 Ft támogatást nyújt az önkormányzat az állandó paloznaki lakhellyel rendelkezőknek a Csoepaki szezonbérlet vásárláshoz. Ingatlantulajdonosok szennyvízcsatorna kiépítésének kérésével fordultak az önkormányzathoz a Venyige köz, ill. a kialakítandó Pongrácz utca vonalán. Miután csak az érintettek fele jelezte szándékát és a költségeket előre nem lehet pontosan becsülni, egyelőre nem tervezi önkormányzati beruházás keretében a testület sem a tervezését sem a későbbi kivitelezését, hiába vállalnák fel a teljes költséget a kérelmezők.

CZÁ

30 éve történt 1992

A májusi testületi ülésen az önkormányzati testület és az egyházi képviselők a kántorlakás és Faluház épületének (Szt. József Ház) egyházi visszaigényléséről tárgyaltak és állapodtak meg. A Füredi Rendőrkapitányságnak 5.000 Ft a Mentőszolgálatnak 10.000 Ft. támogatást nyújtott az önkormányzat, megbízták a Veszprémi Beruházási Vállalatot a Faluház építésének műszaki ellenőrzésével, döntöttek a Rákóczi

utca aszfaltozásáról. A községben lévő közutakat megszüntetését kérték a DRV-től 3 kivétellel. A helyi adó alóli felmentést ill. csökkentésére vonatkozó közel 20, az üdülőingatlanokra vonatkozó kérelmet, kivétel nélkül elutasította a testület. 50-50 ezer Ft alaptőkével Közrendvédelmi és Tűzvédelmi Alapítványok létrehozását kezdeményezte a testület.

Tisztelt Ingatlantulajdonosok!

A jó idő beköszöntével egyre több helyen építkeznek, jobban nő a növényzet. Sokan figyelmen kívül hagyják, hogy nem csak a kerítésen belüli növényzet gondozása, hanem az ingatlan előtti terület karbantartása is az ingatlantulajdonos feladata, az építési anyagok tárolása közterület engedélyhez kötött. Az önkormányzat helyi rendelete így rendelkezik erről:

Az ingatlantulajdonos köteles az ingatlanát tisztán tartani, gondoskodni az ingatlanán lévő növényzet megfelelő gondozásáról, gaz és gyommentesítéséről.

Az ingatlanok tulajdonosai kötelesek az ingatlanuk határvonalától az útszegélyig a területek gondozását (kaszályt), a járdák tisztántartását, hóeltakarítást elvégezni, a járdaszakaszok melletti vizesárok, a rajtuk lévő átereszek, kocsibejárók tisztántartásáról, hótól, jégtől és a víz lefolyását gátló anyagoktól meg-

tisztításáról gondoskodni.

A nyomvonalas vezetékeket veszélyeztető fák, valamint közterületre kihajló ágakat a tulajdonos köteles levágni, vagy a jegyző a tulajdonos költségére a gallyazást elrendelheti.

Az építési területek tisztaságáért és az építési tevékenységből adódó szennyeződés eltakarításáért a kivitelező a felelős.

A közterületek rendeltetésétől eltérő használatáért közterület használati díjat kell fizetni. pl. árusítás, építési anyag, építési törmelék tárolás.

Kérjük a település tisztasága a környezet megóvása, mindannyiunk érdekében tartsák be a vonatkozó rendelkezéseket!

Önkormányzat

Grafikusok alkotásaiból nyílt kiállítás Paloznakon

Záró kiállításon mutatkozik be a Grafikusművészek Ajtósi Dürer Egyesülete (GADE) Paloznakon, a Szent József Ház galériájában. A helyben született alkotásokat június közepéig lehet látni, hangzott el a május 10-i megnyitón.

Czeglédy Ákos polgármester köszöntője után Tamus István, a több mint két évtizede működő GADE vezetője, grafikusművész bemutatta az alkotókat, akik elsősorban Debrecenből és a város környékéről származnak.

Elhangzott, a művésztábor és Paloznak között mintegy tíz évre tekint vissza az együttműködés. A művészek kitűnő környezetben, a Balaton közelében május 2. és 11. között a Szent József Ház galériájában és a tájház udvarán alkottak. A művek születésének folyamatába, a művészi technikák titkaiba bárki betekinthejt, illetve elsajátíthatta azokat, a művészek szívesen látták az érdeklődőket.

A folyamatos alkotómunkán túl az egyesület célja a grafika népszerűsítése. Ebben a hagyományos technika, így a magas-, mély- és síknyomás minden eleme megjelenik, különös tekintettel a linómetszésre, a rézkarcra és a litográfiára. Üde színfolt a ma már ritkán használt technika, a mezzotinto megjelenése. Az európai grafika ötszáz éves



történetében a sokszorosító technikák mellett az egyesület természetes módon fogadta be a modern kori törekvéseket a művészi igényű számítógépes grafikák formájában.

Minderről megbizonyosodhatnak az érdeklődők, akik megtekintik az alkotásokat.

*Forrás: Kovács Erika/Napló
Fotó: Pesthy Márton/Napló*

A gyertya

jelige: Merops

Egy csendes délután mintha utasszállító gép robbant volna fölöttem. A sokkból felocsúdva találgattam az okát, rászántam magam és felkapaszkodtam a padlásra. A padlás beláthatatlan, sötét, pókhálós terében megpillantva a zaj okát, egy eszembe villant szóvicc derítette a riadalmam: polcleválás. Az évek alatt odagyűlt, felsorolhatatlan holmi alatt elfáradt polcra szétzóródott minden. Nem árurom el, hogy mennyi idő múlva kerítettem sort a vissza-erősítésére és tartalmának visszarakogatására. Eközben azonban próbáltam az emlékezetembe idézni, mi, hogyan került arra, a közvetlenül a falra erősített, hosszú deszkára. E polcon a kerámia, és festmény vászoncsíkjai, a restaurálás enyvei, vegyszerei, a plasztikai munkák gipszei, kisebb szobrok, plakettek modelljei, fadarabok és hasonlók között egy zacskó gyöngyházfényű golyócskára akadtam. Akárhogy törtem a fejem, erre nem találtam magyarázatot. Az Egyiptomból hozott tömjéngolyócskával is összehasonlítva, melegíteni kezdtem, hátha az illat segít. Szagtalánul elfolyt és ekkor rájöttem, ez a gyertyaviasz egyik összetevője: paraffingolyó. És felrémlett Jócó alakja...

Ocoj Jócó! Már a legelső találkozáskor kijelentette, hogy érzi, a sorsnak tervei vannak velünk. Ismeretségünk akkor kezdődött, amikor a létező szocializmusból ocsúdó országba kezdett beszivárogni a szabad vállalkozás illata. A hamarosan megváltozott törvények és szabályok megengedték, hogy egyesek politikai szervezetek alapításába, mások soha nem látott üzleti vállalkozásokba fogjanak. Ezek egyike a személyes kapcsolatok hálózatára alapuló kereskedés volt. Ocoj Jócó már korábban, a lazulás időszakában, kipróbált lehetőségeket. Egy állami bolt elé létesített, zöltségbódéjáb-

ban láttam meg először. Már ekkor közölte, hogy magasabb szférákban találkozunk majd. Hamarosan abba, a bizonyos hálózatba hívtam, amely nem csak hatalmas nyereséggel, de a világ jobbításának ígéretével is szédítette a résztvevőket. Megcsodáltam a lelkesedésüket, de óvakodtam a csalódástól. Ocoj Jócó azonban szinte prófétája lett e mozgalomnak. El is maradoztunk egymástól, míg újra felbukkant és ugyanilyen lelkesedéssel szólított szellemi társnak, egy másik társaságba. Elkísértem a gyűlésekre. Itt a hétköznapi létet messze meghaladó esélyeket ígérő, sőt azokat már megélt előadókat hallgatta az áhítatos tömeg. Egy óra múlva már szinte én sem csodálkoztam a körülöttem ülők hitén, hogy ha erősen akarják, akkor a Föld a másik irányba kezd forogni... Akkor árultam el magam, amikor az előadó „tréfáján” jóízűn felnevettem. Rajzolt egy alacsony széket, miszerint ezt az ábrát egy piramis belsejében találták és lám a nyelvünk milyen csodálatosan közvetíti az ősi ismereteket! Ez ugyanis egy kis ülés, azaz elektromos kisülés, ezáltal tudhatjuk meg, hogy az egyiptomiak ismerték az elektromosságot. A hatalmas, zsúfolt teremben én nevettem egyedül, ugyanis ez a kijelentés a legnagyobb komolysággal hangzott el... Ocoj Jócó megbocsátotta nekem ezt a botrányt, de több gyűlésre nem vitt.

Évekkel később, egyre átszellemültebben beszélt arról, hogy mely régiók magasából szemléli a világot és alakítja a sajátját. Ez utóbbi azonban egyre kevésbé sikerült. Szinte teljesen elszegényedett. Mindenféle iskolában részt vett és már ennyi időt töltött *ilyesféle* tanulással, hogy több egyetemen is elsajátíthatta volna mindezek alapjait, de közben a családjával megszakadt a kapcsolat. A vállalkozásai már nem a

valóság talajában gyökereztek. Egy volt közös bennük, hogy mindet az én (állítólagos) képességeimre alapozta. Olyan dolgok tervezésére és elkészítésére kért, amivel, akár nagyüzemi, akár kisipari módszerrel, bőven ellátták már a világot. Nem értette az aggályaimat, muszáj volt emlékeztetnem egy híres performanszra: egy akcióművész meghirdette, létrehoz egy egyszerű kenyérpírtót, amire már régóta képes az emberiség, hát miért ne alkothatná meg ő is? Az alapanyagok előállításától, a technológiai fogásokon át, a működő modellig. Ocoj meghallgatta e példámat. Elszomorodott, de pár nap múlva ismét szárnyalni kezdett. Természetesen az én elképzelt szárnyaimmal... Így hát, ismét szünet állt be a barátságunkban. Hónapok, majd évek teltek, hogy alig hallottam róla.

Aztán egyszer egy kis mellékutcában megpillantottam. Éppen egy piszkos, kis bolthelyiségbe fordult be. Benyitottam és körülnéztem. Ejha! Ez egy kis gyertyakészítő műhely. Nagy örömmel nyugtáztam, hogy Jocó végre megtalálta azt a foglalkozást, amihez nincs szükség drága gépekre és műszaki eljárásokra. Köszöntöttem a vállalkozását és kértem, mutassa be. Mesélni kezdett a gyertyákról. A mozdulatai azonban lassultak, a szeméből kihuny a fény. „Csak egyfélét készítesz?

Lehetne színezn, megcsavarni, mindenféle formába önteni!” Lendületbe jöttem. „A kötelező jópofaságok mellett (el tudod képzelni), igazán eredeti megoldásokkal kísérletezhetnénk! Ötleteljünk! Ehhez igazán lenne kedvem!” Jocó nem nézett rám, egy lécről egy sor kanócot lógatott a vízszertű folyadékba. „Hamarosan visszajövök”, ajánlottam lelkesen. Olyan hal-kan válaszolt, hogy meg kellett kérdezni, mit mondott. „Az jó lesz.” ismételte meg.

Készültem hozzá, de mindig közbejött valami. Az idő telt. Amikor eszembe jutott az elkövetkező közös munkánk, lefirkáltam egy, egy ötletet. Amikor végre elindultam hozzá, begyűrtem a zsebembe az összes vázlatot.

Ocoj Jocó nem volt a műhelyben. Viasz sem melegegett az üstben. A személyes holmiját rakosgatta néhány ember. Felismertem bennük az ő régi családját. Már sötétedett, így jól látszott: az ablakba valaki kitett egyet, a gyertyái közül, és meggyújtotta.

*Novellapályázat 2. helyezetteje
Ponori Thevrewk Adám Ajtony*

Borklub

Szindbád nem tartotta magát valami nagy borszakértőnek, de a pókhálók állásából, a hordók fekvéséből, a pincelyuk helyzetéből megállapította, hogy a borok meglehetősen régiek.

Krúdy Gyula

Öreg járgány szivatóval indul...

Igen, kérem a hosszú, kényszerű szünet után lassan-lassan csak újra indulnak programjaink, melyek kis falunkat annyira szerethetővé teszik. Ami pedig a mottó illeti, magam és egy hírneves pályatársam, kik a legutóbbi borfelismerő versenyen csak az uccsó helyt sikerült elfoglalnunk/végül is van hová fejlődjünk/szimpatikusnak találtuk Szindbád korrekt helyzetértékelését. És nagy nyikorogva elindult a verkli.

Bölcs Elnökünk nyitá meg a szeánszot, szomorú megemlékezés következett elhunyt Strasser József klubtagunk elvesztése okán. Az elkövetkező időszak tervezése folyt az elnökségtől megszokott alapossággal. És máris a boroknál valánk. Nagy szerencsénkre kiemelkedő barátaink a Fodorvin pincészetben úgy döntöttek, hogy megédesítik ezen ülésen résztvevők kiszáradt torkait. /képzavar/ Időközben tudomásunkra jutott, hogy a VIII. Orbán napi borversenyen Fodor Gábor az Év Fiatal borásza megtisztelő címet nyerte el. Mint a pincészet nagy rajongói szeretettel gratulálunk eme komoly címhez. Berepülő bornak-bölcs Elnökünk egyik örökérvényű mondása-egy 2021-es aszófi olaszrizling szolgált, kiváló alkalom a két terroir - Paloznak és

Aszófi rizlingjeinek összevetésére. A diskusszió lezajlását követően máris ugyanez történt rajnai rizling formájában. Teremtőm, hány szép arca van a rizlingnek? Ezt rögtön követte a fiatalodás jegyében egy kis fehér gyöngyöző bor-Gyöngyike néven. Ugyi a fiatalodást úgy értém, hogy a fiatal korosztály köreiben nagy népszerűségnek örvend. Egy kis illatos nedű következe, 2021-es Irsai Olivér formájában, meg ízében, illatában, zamatában ésatöbbsi ésatöbbsi. A veres boroknál már pinceváltás történt, mert egy 2020-as Merlot került elénk a Szabó és fiai pincészetből, hol borklubunk már szerencsére megfordult-hol nem?

Sőt midőn egy pincészetben fordulni szoktunk, ki erre, ki arra-szektája szerint, leginkább bort is hörpintünk, mint klubunk alapelve.

A rém hivatalos részét így letudva, a borklub magába fordula és kezdtük egymás borainak mérlegelését, már aki hozott belüle. Mivel mérleggel kevesen rendelkezünk így csak úgy falusisasan izogattunk belőlük.

Végül már csak a ránk váró programözönt kellett, vagy kellett volna memorizálni, -borverseny, jubileumi vacsora, kirándulás, meg illenek, de reméljük írásban is megvan, mer hogy a memorizálás borkóstolás után mán néha gellert szenvede. Oszt hazamentünk.

ZB

Önkormányzat által tervezett nyári programok Paloznakon:

- **május 28-án** Májusfa kitáncolás a Tájház udvaron
- **június 4-én** Jáger István grafikusművész kiállítása a Várucca Műhely irodalmi műsora
- **június 11-én** Nyárindító a Venyige Portán, Soul & Emotion, DJ Madár
- **június 25-én** Fuss Fotózz Mosolyogi
- **július 25-én** PG Tábor
- **július 1-én** Szegedi Harsonaegyüttes koncertje
- **július 2-án** Mesék, Álmod és Egyebek– Kulcsár Ágnes festőművész kiállítása
- **július 16-án** Paloznaki Etalon bemutatása

- **július 28-án** Szeged Classic Trió koncertje
- **augusztus 13-án** Gyermekdedélőtt
- **augusztus 13-án** Kisnémeth Ferenc festő - és grafikusművész kiállítása
- **augusztus 20-án** Templomi koncert
- **augusztus 22-27-ig** Az erdélyi testvértelepülésről érkező Csezege Néptáncsoport táncbóra
- **augusztus 27-én** Nyárzáró – Búgócsiga zenekar

Kézműves foglalkozások június 18-tól minden hétfőn a Tájház udvarán.

Kitűnőek a paloznaki borok

Harmincegy termelő 65 bormintával nevezett a paloznaki borversenyre, melyet 32 éve folyamatosan megrendeznek, derült ki a díjátadón, a tájháznál az elmúlt hétvégén. Elhangzott, kitűnő minőségűek, keresettek a helyi borok.

Méltatta Czegléd Ákos az ötszáz lakosú balatoni település polgármestere a rangos eseményt, majd azt mondta, nincs tudomása olyan kistelepülésről, akik hozzájuk hasonlóan, immár 32 esztendeje megrendeznék a borversenyt. Ez is jelzi, a faluban kitűnő, összetartó a közösség, a borok kitűnőek, a borklub munkája pedig minden elismerést megérdemel. Paloznak elöljárója kiemelte, Englert Dezső, aki a Balatonfüred-Csupaki Borvidék Hegyközségi Tanácsának elnöke, még a barátaival hozta létre a Paloznaki Borklubot 2011-ben, mely azóta is sikeresen működik. A kifogástalan minőségű nedűket a paloznaki borversenyen hozzáértők, így helyi és környékbeli borászokból álló szalmi zsűri, valamint társadalmi zsűri is értékelte, utóbbiban helyi boros gazdák foglaltak helyet. Önkormányzati elismerésben részesült Papp Zoltán olaszrizlingje, aki a borklub különdíját is átvehette. Szintén önkormányzati díjat kapott Szépkuthy Katalin, cserszegi fűszeressel és Varga János szürkebarát borával.

A társadalmi zsűri és a Paloznak Jövőjéért Közalapítvány különdíját Kövesiné Pohl Tünde olaszrizlingje nyerte el. A szlovákiai Vásárút, a falu leendő partnertelepülése különdíját Angyal György olaszrizlingje kapta meg, a Hegyközség különdíját Dul Zsuzsanna, a Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület különdíját pedig Szele Gyula vehette át.

A versenyen a borok kitűnő minőségét jelzi az is, hogy átadtak 20 arany, 28 ezüst és 15 bronzérmeket, valamint két oklevelet a gazdáknak, illetve a termelőknek.

*Forrás: Kovács Erika/Napló
Fotó: Nagy Lajos/Napló, FTK*



Oboronyi lettem

Paloznaki önkéntes Nyugat-Afrikában

2022. január 19-án szállt fel Budapestre a repülőjárat, amely többhónapos előkészületek után elindított utamon egy olyan küldetés felé, amely egy életre meghatározza a személyiséget és azt, ahogyan a világról gondolkodik. A szilveszteri buliban begyűjtött pandémiás nyavalya tíz nappal késleltette a startolást, de egy percig sem rendített meg abban az elkötelezett célomban, hogy eljussak egy olyan tájra, amelyről az átlag magyar legfeljebb egy esős vasárnap délután a National Geographic műsorát nézve, vagy esetleg a KFT-slágert dúdolván csak fantáziálni. Én pedig ott álltam, kezemben hat-nyolc kinyomtatott bürokratikus dokumentummal, véremlen ugyanakkora mennyiségű védőoltással, amikor két év

után ismét kattant a pecsét az útlevelemben és kiléptem az accrai nemzetközi repülőtér légkondicionált várójából, hogy 5 hétre megszokhassam a 32 °C-os enyhe februárt. Akwaaba – így tudatták velem twi nyelven, hogy üdvözlök Ghánában.

A küldetésem első etapjában a Keleti Régió fővárosa, Koforidua felé vettem az irányt, és a körülbelül 70 kilométeres távot hangulatos két és fél óra alatt tettem a helyi Volánbusz járatával, amire a ghánaiak csak tro-tro néven hivatkoznak. Az időjárás, a növényzet, az építészet, a vezetési stílus mind-mind a kultúrsokk hatása alá sodortak, amit csak tetézett, hogy egyedüli oboronyiként (úgy mond idegenként) egyhamar a helyi utazóközönség te-

kintetének keresztüzébe kerültem. Magányomban még bizalmatlanul méregettem útitársaim, szorongattam bőröndjeimet és inkább kifelé bámultam a banánligetkre, lakóépületek udvarán fel-alá szaladgáló jószágokra, kíváncsiskodó kisgyerekekre és fejükön a legkülönfélébb csemegéket árusító asszonyokra.

A koforiduai érkezés után viszont bátorságom egyharmar fellobbant. A Newill Academy magán általános iskola alapítója példaértékű kitartással, küldetésstudattal és külföldi támogatással maradandót alkotott szülővárosában. Európát járt tapasztalt emberként rutinosan mutatta be számomra a ghánai vidék kultúráját, értékeit, kihívásait és kapocsként szolgált, hogy barátságot szőjek a rendkívül érdeklődő, segítőkész és vendégszerető tanárokkal, sofőrökkel, konyhásokkal az iskola épületében, amelyet 2 hétig otthonomnak neveztem. Pozitív csalódásként ért, hogy nem lyuggaták szitává a szúnyogok a bőrfelületem, nem bódított meg a függőlegesen felülről tűző nap és nem okozott semmiféle torzulást bioritmusomon a számomra rendkívül ízletes, ugyanakkor kimondottan csípős nyugat-afrikai gasztronómia. Cserébe az első naptól kezdve megcsírázott az a kötelességtudat, hogy reggel kelni kell és örömet okozni a 180 szeretetre vágyó izgága kisgyerekeknek. Elkészült az informatikaterem, felfúródott jó néhány tábla az osztályokban, a padlóra linóleum, a falra színes festék, a kültéri felületekre sok-sok játékos figura került. Még a leginkább ember próbáló feladathoz, 130 szüette kültéri bambuszrúd cseréjéhez is apadatlan lelkesedéssel fogtunk hozzá, mert nap, mint nap éreztették velünk, hogy a mekkora segítség és öröm számukra a mi munkánk.

Az élményt egyrészt emelte, hogy a sikerült verbuválni egy olyan, egymás számára korábban ismeretlenekből álló magyar önkéntes csapatot, amely remek kohézióban végezte feladatit, másrészt pedig nálam lényegesebben felkészült, nem első alkalmas önkéntesekkel részt vehettem az általuk gyűjtött adományok átadásában. A rengeteg Magyarországról kiszállított tolltartó kiosztása rendkívüli alkalom volt, hogy több száz ghánai kisgyerek arcára tudjunk mosolyt csalni, míg 30 adomány ágybetét matrac személyes kézbesítése bepillantást engedett azon családok otthonaiban, akik legjobban rá vannak szorulva a segítségünkre.

A Newill örökmozgó gyerkőceitől elbúcsúzva az ashaimani Don Bosco szaléziak rehabilitációs központja felé vettük az irányt, ahol a következő 3 hétben egy egészen másféle légkörben folytattam az ismerkedést a nyugat-afrikai valósággal. Nem feladatom azzal a gondolattal foglalkozni, hogy ki miféle kihívásokon keresztül került a szerzetesrend családiás menedékébe, helyette inkább minden nap egy újabb remek alkalom arra, hogy ezeknek a gyerekeknek testileg-lelkileg ép, bizalmas és szeretetteljes jövő felé segítsen az útjukat.

Az öneledt labdajáték, társasozás, zenehallgatás mind-mind a szociális kötelékeket erősítették, míg a csoportos tanulás és házfeladat-írás közben a tudásszomjat segítettem kielégíteni és az élethosszig tartó tanulás alapköveit lehelyezni. Kemény feladat az angol helyesírás fortélyait magyarázni, ha a kisdíák részéről twi, ewe vagy ga nyelven érkezik némi kotyogás válaszként, de némi kitartással és a non-verbális kommunikációban rejlő határtalan lehetőségekkel látványos fejlődés érhető el. Néhány nap alatt nem lehet a csillagokat lehozni, de a tudattal, hogy valaki azért olvas ki szavakat, mert én megtanítottam neki az ábécét, azért tud algebrai kifejezést szorzattá alakítani, mert alaposan begyakoroltuk a közös osztók kiemelését, esetleg lett fogalma róla, mi fán terem a primer, szekunder és terciér szektor a gazdaságban, már magam is egy jobb emberként megyek el aludni.

Ez egy ízelítő abból, hogy mi mindent adott, tanított 5 hét ghánai önkéntesség, de a teljes felsorolás végeláthatatlan és egy rutinosabb HR-es is megunná, ha az önéletrajzom készségek hasábját tételenként cifráznám. Mindenesetre megtanított arra milyen érzés adni úgy, hogy amit csinálok, tényleg változtat, szembetűnően javít valakinek az életén s ennek a nincs őszintébb visszaigazolása, mint az öröm nemzetközi jele a másik tekintetében.

Hálás köszönet jár mindenkinek, aki küldött, kísért, fogadott, támogatott ezen az utamon és lelkesítő buzdítás mindazok számra, akik a jövőben néznek efféle nemes küldetés elé! Kiemelt köszönet azoknak a paloznakiaknak, akik tárgyi és anyagi támogatásukkal segítették a küldetésünk!

Wrhovina Péter

Mi újság a Szőlőhegyben

A XXXII. Paloznaki Borverseny

A Paloznaki Borverseny a Szőlősgazdák, a Bortermelők megmérettetésének eseménye. A Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület évek óta a legmagasabb pontszámot elérő vörösbort a Borklubbal egyetértésben külön díjazásban részesíti. A díj átadására a borverseny eredményhirdetésén kerül sor.

Tizenöt éves a Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület.

Egyesületünk tizenöt évvel ezelőtt, az Önkormányzat támogatásával alakult meg. A tizedik évfordulóra a Píse Pad emlékeztet. Az Egyesület tervezi az idén aktu-

ális évforduló méltó megünneplését. A közeljövőben jelentkezünk elképzeléseinkkel.

Tormási György

Erdélyi történet

Felszólnak a portáról - Fontos ügyben keresi Kelemen Gábor, Erdélyből. Ugye felmehet. Jöjjön, nem tudom, ki lehet, hogy nem ismerem. Mi lehet a fontos ügy? Bajszos, szőke hajú alacsony ember, olyan, akit mokánynak szoktak nevezni. Hellyel kínálom. Kérdezem, miben segíthetek neki. Megerősíti, hogy Erdélyből jött, a Csíksomlyó melletti Csíkszicsóról. A magyar televízió műsorát úgy nézik, hogy a Hargita északi oldalán van egy autó, tv vevőkészülékkel. Mellette képfelvevő rögzíti a műsorokat videó kazettára. Átmásolják és elviszik Székelyudvarhelyre, Csíkszeredára és Csíkszicsóra. A kazettáról lejátszott műsort másnap kábel hálózaton szétosztják a vevőkészülékek felé. Egy nap késéssel a magyar műsorokat Székelyföld egy részén meg lehet nézni. Szeretnének segítséget kérni, mert a kábeltelevízióra kapcsolódás pénz hiányában Csíkszicsónak csak kis részén épülhetett ki. Megoldás lehetne, ha az Antenna Hungaria támogatni tudná Csíkszicsón a kábeltelevízió hálózat építését. Arra gondoltak, hogy kellene egy részvénytársaságot csinálni a magyar Antenna Hungaria és a falu képviselőiből. Munkájukkal és kevés pénzzel segítenék azt, hogy a kábel tv hálózat a faluban kiépüljön, a rendszer előbb utóbb működőképes legyen. A Hargitán a „vevőállomást” is át kellene építeni, hogy télen-nyáron, hóviharban, épületben működjön.

Nem ígérhettem semmi konkrétumot. Nem akartam arról beszélni, hogy milyen leányvállalatai vannak az Antenna Hungáriának és mik a feltételei egy új alapításnak.

Kelemen Gábor hozott nekem egy szépen faragott kopjafát. Két arasznyi hosszú volt – emlékeztetőnek - hogy segítséget várnak tőlünk. Mindennap az íróasztalomon volt. Reggelente szembenézett velem. Eszembe juttatta azt, hogy valahol messze Erdélyben várják a válaszokat, a segítséget.

Nehéz indulás után a leányvállalat alapítás a szabályoknak megfelelően haladt előre és jutott a döntésre jogosult vezetők elé. Indoklásom rövid volt, de nem kérdezte senki, hogy miért. Az Antenna-Hargita román - magyar vállalat alapítását engedélyezték. A külföldi tőke nem érte el az egy százalékot. Ennyi volt a négy magánember - társtulajdonos: Bereczki István atya a csíkszicsói plébános, Kelemen Gábor és két kábelszerelő iparos része.

Alig hajnalodik. A csíkszicsói parókia hosszú épülete vidéki ház. Elöl a hálószobák, a könyvtár. Hátrább az ebédlő, nagy asztal, ahol tegnap ettük a bőséges vacsorát. A ház végében a fürdőszoba. Ezután a már nem használt istállók, szénapadlás.

A fürdőszobából jövök vissza. Keresem az ismeretlen helyen lévő villanykapcsolókat. Be - ki kapcsolgatom őket. A könyvtárban égve hagytam a fürdőszoba felé menet a villanyt. Így kisebb a félálmosan érő meglepetésem. A két méter magas, körbe futó könyvespolcnál áll Bereczki István atya, aki az Antenna Hargita kábel tv részvénytársaság alapító tagja. Együtt írtuk alá tegnap az alapító okiratot Csíkszeredában, a Polgármesteri Hivatalban. Atya jobb kezén kötés volt, ami nehezítette az aláírást. A sebesülés vicces magyarázatával oldotta a hivatalos hangulatot, megneveztette a két titkárnőt és segítette az ismerkedést.

- A hat órai misére készülök. A miseruha más, mint a tegnapi civil öltözetem. Hosszú, cipőig érő fekete reverenda, 33 gombbal, ami arra emlékeztet, hogy Jézus 33 évet élt, mielőtt fölment a mennybe. Nyakán kemény gallér, a kolláré. A reverenda nyakrészén keményített vászon csík, melyre a reverenda színének megfelelő kis „szakállat” varrnak. - mondja magyarázatként.

Ébredezek. Köszönöm illene. Dícsértessék a Jézus Krisztus helyett,

- Áldás, békesség - mondom, mert eszembe jut, hogy a tegnapi bemutatkozásnál elmondtam, hogy Kispesten, a református templomban kereszteltek meg.

- Mindörökké, ámen. A kártyaasztal mellett állva kupi-cás pohárba tölt a tegnapról ismert szatmári szilvapálinkából.

- Isten adta ezt a pálinkát, mert Isten szeret minket. Nem utasíthatjuk vissza szeretetét. Fogadjuk alázattal és örömmel. Egészségedre Testvérem! Meghajtja fejét. Elmegy a hajnali misére, hogy Isten szeretetére tanítsa híveit.

Néhány hónap múlva az Antenna-Hargita román - magyar kábel tv részvénytársaság közös munkájának eredményeként a magyar lakta Csíkszicsón egy nap késéssel ugyan, de lehetett nézni a magyar televízió műsorait.

A két arasznyi, kézzel faragott kopjafa íróasztalomon, a tollak közé tűzve emlékeztet az Antenna Hungaria legkisebb leányvállalatára, amelyik alapításánál nem az üzleti terv, a gazdasági eredmények, hanem az összetartozás döntött.

(1998)

Bereczki István atyát Csíkszicsóról, (ahol 1976-tól 2004-ig szolgált,) Gelence faluba helyezték át. Közeli ismerősei Pityu papbácsinak szólították.

Tormási György

Kedves Paloznakiak!

Nagy örömmel szolgál, hogy ilyen formában is hírt adhatunk arról, hogy Paloznokon szerveződött egy havi rendszerességű kistermelői- kézműves vásár.

Varga Viktória vagyok, a Varga Családi Gazdaság Gazdaszonya, Bakonytamásiról, a Paloznaki Piac Piknik ötletgazdája. Megszületett a terv bennem, hogy szervezzünk ide egy családi, kedves termelői piacot. Ez a falu számomra egy ékszerdoboz, olyan kisugárzása van, amit kevés hely tudhat magáénak! Ez a vonzerő és a szüleim ideköltözése volt az, ami arra motivált, hogy ezt létrehozam. Szerencsémre nagyon kedves ügyes kéz-



**Paloznaki
Piac
Piknik**

művesekkel - termelőkkel hozott össze a sors, akikkel összefogva márciusban meg is szerveződött, akkor még a Venyige Porta mellett, az utcán az első piacunk.

Nemrégiben megszületett a megállapodás is a falu vezetői és köztünk, hogy immáron a Tájház udvarán tarthatjuk havi egy alkalommal a vásárunkat.

A koncepció az, hogy csak saját magunk által nevelt, feldolgozott, megtermelt, varrott horgolt, készített termékeket árulhat, aki hozzánk csatlakozik. Kereskedő nem lehet a csapatunk része.

Mi az, amit megtaláltok nálunk a teljesség igénye nélkül:

-hagyományos hidegfüsttel száraz sózással készített házi füstölt áru, zsírok, szalámik, pástétomok, tojás, lekvár, szörp, előrendelésre csirke, liba, kacska és mangalica/vietnámi csüngő hasú hús, grillkolbászok

-sütemények hagyományos és diabetikus formában

-méhészeti termékek, méz, papírból fonott kosarak

-tehéntejből készített termékek, sajtok, előrendelésre van tej, tejföl, túró, kefir

-gyöngyékszerek, fonott kosarak

-baba holmik

-horgolt varrott holmik, figurák, kenyereszsák, újrászalvéta, farmertáskák

-virágdekoráció élő-selyem-szárazvirágból, ajtó-asztaldíszek

-kézműves sátor, ahol paracordból lehet alkotni felnőttek és gyermeknek egyaránt

Most pedig úgy néz ki bővülni fog a kör, idényzöldegekkel, gyümölcsökkel is.

Köszönjük a falu vezetőségének és a lakóknak, akik támogatták ezt az ötletet, remélem, hogy nagy örömtöket lelitek benne. Mi nagyon szeretünk veletek beszélgetni, nevetni, szto-

rizni, ezért szeretnénk, ha tudnátok, ez nem olyan hagyományos piac, tényleg inkább piknik piac.

A nyári hónapokban mellettünk kézműves foglalkozások is lesznek, így a gyermekek is tudnak majd kedvükre alkotni.

Nyári piacnapok:

- június 18. szombat 8-13
- július 16. szombat 8-13
- augusztus 13. szombat 8-13

Ha szeretnétek minket elérni, megtaláltok a facebook-on PALOZNAKI PIAC PIKNIK néven, illetve hívhattok az alábbi telefonszámon: 0630-8848423 vagy írhattok a varga-viktoria@outlook.hu email címen.



Kedves Olvasók!

További új könyvek érkeztek a könyvtárba, várom szeretettel az olvasni vágyó gyermekeket és felnőtteket egyaránt!

Müller Péter: Anyám titkos könyve

Wim Hof: A Wim Hof-módszer – aktiváld a benned rejlő, teljes emberi potenciált!

Norman Doidge: A változó agy – elképesztő történetek az agyku-
tatás élvonalából

Charlotte Jacobi: A Douglas-nővérek

Fábián Janka: Árvízi napló

Elif Shafak: A szerelem 40 szabálya

Zajác D. Zoltán: Haragos Balaton

Elena Ferrante: Tékozló szeretet

Bethlen Margit előszavával: Szendrey Júlia élete, naplója, levelei és halálos ágyán tett vallomásai

Christine Kerdellant: Eiffel titkai – a halhatatlan szerelem emlékműve

Charlotte McConaghy: Az utolsó vándorlás

Ken Follett: Soha

Ifjúsági – és gyerekkönyvek:

Jeff Kinney: Egy ropi naplója – a nagy dobás

Fekete István: Vuk

Eva Ibbotson: Mindenkinnek kell egy kutya!

Bartos Erika: Brunó Budapesten – Duna

Zdeněk Miler: A vakond és a nyuszimama

Napilapok, folyóiratok:

Napló, Magyar Nemzet, HVG, Figyelő, National Geographic, Praktika, Családi Lap, Turista Magazin, Veranda, Otthonok és Kertek Ezen kívül nyomtatást, scannelést, laminálást, spirálozást is elkészíték.

Nyitvatartás:

Hétfő: Zárva

Kedd: 9.00-15.00

Szerda: 14.00-18.00

Csütörtök: 9.00-15.00

Péntek: 14.00-18.00

Szombat: 9.00-12.00

Vasárnap: Zárva

Elérnek a +87/555-063-as, illetve a +3630/213-0785-ös telefonszámon a nyitvatartási időben.

E-mail cím: telehaz@paloznak.hu

Szeretettel várom a kedves olvasókat a Könyvtárba!

FTK

Kézműves foglalkozások a Tájház udvarán

Június 18-19-én ismét elindulnak a kézműves foglalkozások a Paloznak Jövőjéért Közalapítvány szervezésében, az önkormányzat anyagi támogatásával a Tájház udvarán.

Nyáron minden szombaton és vasárnap 10 - 13 óra között várják a gyermekeket, és kísérőiket a Szegedi Napsugaras Népművészeti Egyesület tagjai, akik különböző

kézműves technikákkal ismertetik meg a résztvevőket. A foglalkozásokon gyöngyfűzéssel, szövés-fonással, agyagózással, csuhézással, nemezeléssel stb. készíthetnek ékszereket, apró tárgyakat, emlékeket az érdeklődők.

A foglalkozásokon a részvétel ingyenes!

Értesítjük, hogy településünk lakosai számára TÜDŐSZŰRŐ vizsgálatot tartunk.

A szűrés helye és ideje:

PALOZNAK, FŐ TÉR 2022.
MÁJUS 27. 8.15 – 12:00, 12:45 – 17.45

Kérjük, hozza magával TAJ-kártyáját, személyi igazolványát, lakcímkártyáját!

A vizsgálat lehetőséget ad a TBC mellett egyéb mellkasi betegségek időben történő felismerésére.

Javasolt minden 40 év feletti lakos számára.
Panasz nélkül is lehet beteg!

Strandbelépő

Az idei évben továbbra is biztosított a csopaki strandra a kedvezményes idénybérlet a paloznaki állandó lakosok részére. Az idénybérlet ára 16.000 Ft, melyből 6000 Ft-ot visszatérít számla bemutatása ellenében az önkormányzat. A kedvezményes bérletet lakcímkártya bemutatásával lehet kiváltani a strand pénztárnál. Az Alsóörsi Önkormányzat szintén kedvezményes szezonbérletet biztosít a paloznaki állandó lakosok részére. A szezonbérlet ára 2500 Ft. Az alsóörsi bérletekre nem vonatkozik a visszatérítés.

A kedvezmények a Paloznakon tartózkodási helyre bejelentetteknek nem vonatkoznak!

Önkormányzat

X. Paloznaki Jazzpiknik augusztus 4-6.

Ingyenes 3 napos belépőt azoknak a paloznaki lakosoknak tudunk biztosítani, akik 2022. január 1-én állandó bejelentett lakcímmel rendelkeztek Paloznakon. **A belépő igénylés regisztrációhoz kötött** június 10-től július 15-ig a www.paloznak.hu honlapon elérhető linken. A regisztrációról néhány napon belül e-mailben visszaigazolást küldünk. Regisztráció nélkül nem tudunk bérletet biztosítani.

Akinek csak tartózkodási címe van Paloznakon, vagy 2022. január 1-je utáni a paloznaki bejelentett lakcíme, az nem jogosult a belépőre.

Megértésüket köszönjük. Önkormányzat

Tavaszyitogató Baba-Mama Klub keddenként 10.00-kor a Könyvtárban!

TÉMÁINK A TELJESSÉG IGÉNYE NÉLKÜL:

Hangolódó:

Ismerjük meg egymást, együtt könnyebb!

Nyerd vissza a formád:
Mikor? Mennyit? Hogyan?

Női ciklus-virágzás:
Mit üzen a testem?

Karrier-család-párkapcsolat:

Bűvészet vagy művészet?

Erőszakmentes kommunikáció:
Énközlések bántás nélkül

Érdeklődni a +36 30 213 0785-ös telefonszámon,
illetve a telehaz@paloznak.hu e-mail címen.



A test, a lélek és a tudat harmóniája

Jógafoglalkozások Paloznakon! Jóga a Mindennapi Életben foglalkozások



A test, a lélek és a tudat harmóniája

HELYSZÍN: Faluház, Nagyterem
Paloznak, Fő u. 10. (feljárat hátul)

IDŐPONT VÁLTOZÁS!! Szombat: 8.00 – 9.45

A Jóga a Mindennapi rendszer célja az emberek testi, lelki, szellemi egészségének megteremtése. A foglalkozásokon hangsúlyt helyezünk a gerinc és hátgyakorlatokra, a tudatos légzésre, valamint a stressz oldására.

A gyakorlatok 12 éves kortól, fizikai állapottól függetlenül mindenki által végezhetőek.

FOGLALKOZÁSOK HAVI DÍJA (4 alkalom):
4.500 Ft,
Diákoknak, Nyugdíjasoknak: 3.500 Ft

EGY ALKALOM: 1.200 Ft
Diákoknak, nyugdíjasoknak: 1.000 Ft

ELSŐ ALKALOM: 500 Ft

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK:
Nagy Julianna Pushkar, jógaoktató
Tel: +36 20/941 8773
E-mail: pushkarjuli@gmail.com